
รายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลกุดไห   

สมัยสามัญ  สมัยที่ ๔ ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๖ 

วันจันทร์ ที่ ๒๕ เดือน ธันวาคม พ.ศ. ๒๕๖๖ เวลา ๐๙.๓๐  น. 
ณ หอประชุมเทศบาลตำบลกุดไห 

*************************** 

ผู้มาประชุม 
ลำดับที่ ชื่อ – สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ 

๑ นายทองจันทร์ ไพคำนาม ประธานสภาเทศบาล ทองจันทร์ ไพคำนาม 
๒ นายสมรัก ข่วงทิพย์ สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ สมรัก ข่วงทิพย์ 
๓ นายนวณมะณี ลามคำ สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ นวณมะณี ลามคำ 
๔ นายหนูพร สว่างสิงค์ สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ หนูพร สว่างสิงค์ 
๕ นายฉ่ำ ข่วงทิพย์ สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ ฉ่ำ ข่วงทิพย์ 
๖ นายสะท้าน ลามคำ สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ สะท้าน ลามคำ 
๗ นางสาวพิมใจ ทิพย์คำมี สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ พิมใจ ทิพย์คำมี 
๘ นายสตรี แสงศิลา สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ สตรี แสงศิลา 
๙ นายไชยา บัวเพชร สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ ไชยา บัวเพชร 

๑๐ นายดาบ ไพเรืองโสม สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ ดาบ ไพเรืองโสม 
๑๑ นายปัญญาณัฏฐ์ ปาตู เลขานุการสภาเทศบาล ปัญญาณัฏฐ์ ปาตู 

    
    

ผู้ไม่มาประชุม 
 -  นายปริญญา ริกำแง สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ (เสียชีวิต) 
ผู้เข้าร่วมประชุม 

ลำดับที่ ชื่อ – สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ 
๑ นายวิชา ข่วงทิพย์ นายกเทศมนตรี วิชา ข่วงทิพย์ 
๒ นายราเชนทร์  เติมทานาม รองนายกเทศมนตรี ราเชนทร์  เติมทานาม 
๓ นายอำนวย  ตุพิลา รองนายกเทศมนตรี อำนวย ตุพิลา 
๔ นายนันทวุฒิ  ทิพย์คำมี เลขานุการนายกเทศมนตรี นันทวุฒิ  ทิพย์คำมี 
๕ นายธีระศักดิ์  ศรีนัครินทร์ รองปลัดเทศบาล ทต.กุดไห ธีระศักดิ์  ศรีนัครินทร์ 
๖ นางนริสสรา นาคะอินทร์ ผู้อำนวยการกองคลัง นริสสรา นาคะอินทร์ 
๗ นายอุทิศ  ถันชมนาง ผู้อำนวยการกองช่าง อุทิศถัน  ชมนาง 
๘ นางสาวธัญรัตน์  สุรินทะ ผู้อำนวยการกองสวัสดิการฯ ธัญรัตน์  สุรินทะ 
๙ นางสาวเนตรนภา พรมสิทธิ์ หัวหน้าฝ่ายอำนวยการ เนตรนภา พรมสิทธิ์ 

๑๐ นางทิชากร สวนาการณ์ หัวหน้าฝ่ายบริหารงานคลัง ทิชากร สวนาการณ์ 



๑๑ นายพิพัฒน์  วิภาคะ นักวิชาการเกษตร พิพัฒน์  วิภาคะ 
๑๒ นางสาวมนธิดา ตุพิลา นักวิชาการศึกษา มนธิดา ตุพิลา 
๑๓ นางสาววาสนา จารย์สูงเนิน นักวิชาการตรวจสอบภายใน วาสนา จารย์สูงเนิน 

/๑๔ นางสาวพรลภัส....   

-๒- 

ลำดับที่ ชื่อ – สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ 
๑๔ นางสาวพรลภัส ทิพย์คำมี นักวิเคราะห์นโยบายและแผน พรลภัส ทิพย์คำมี 
๑๕ นายไพศาลศักดิ์  อ่อนลาน นิติกร ไพศาลศักดิ์  อ่อนลาน 
๑๖ นางสาวสาลินี  ข่วงทิพย์ นักประชาสัมพันธ์ สาลินี  ข่วงทิพย์ 
๑๘ นายศิริพล คูณหอม นักจัดการงานทั่วไป ศิริพล คูณหอม 

19 นายเกษมศักดิ์ ตุพิลา หัวหน้าฝ่ายส่งเสริมสวัสดิการฯ เกษมศักดิ์ ตุพิลา 

 

- เมื่อถึงเวลาประชุมเลขานุการสภาเทศบาลตำบลกุดไห ได้เรียนเชิญให้ผู้มาประชุม
และผู้เข้าร่วมประชุมเข้าห้องประชุม ตามที่เทศบาลตำบลกุดไห ได้จัดเตรียมไว้ให้ 
เพ่ือจะได้ดำเนินการประชุมสภาเทศบาลตำบลกุดไห ต่อไป 

- เลขานุการสภาเทศบาลตำบลกุดไห (นายปัญญาณัฏฐ์  ปาตู ) ได้เรียนเชิญ
ประธานสภาเทศบาลตำบลกุดไห (นายทองจันทร์ ไพคำนาม) ได้จุดธูปเทียนบูชา 
พระรัตนตรัย และเปิดการประชุมสภาเทศบาลตำบลกุดไห สมัยสามัญ สมัยที่ ๔ 
ประจำปี ๒๕๖๖ 

เริ่มประชุม   เวลา ๐๙.๓๐น. 

นายทองจันทร์ ไพคำนาม เรียน คณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภาเทศบาลหัวหน้าส่วนราชการเจ้าหน้าที่ทุกท่าน 
ประธานสภา ฯ เมื ่อสมาชิกมาครบองค์ประชุมผมขอเปิดการประชุมสภาเทศบาลตำบลกุดไห     

สมัยสามัญ สมัยที่ ๔ ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๖ ในวันนี้ คือวันจันทร์ ที่ ๒๕ เดือน 
ธันวาคม ๒๕๖๖ และขออนุญาตประชุมตามระเบียบวาระการประชุม ครับ 

ระเบียบวาระที่  ๑  เรื่อง ประธานแจ้งใหท้ี่ประชุมทราบ 
นายทองจันทร์ ไพคำนาม ในระเบียบวาระที่ ๑ ประธานแจ้งที่ประชุมทราบ  
ประธานสภาฯ   ๑.๑ เนื่องด้วย ใกล้ถึงวันปีใหม่ ขออวยพร ให้สมาชิกทุกท่าน หัวหน้าส่วน

ราชการ เจ้าหน้าที่ทุกท่าน ประสบผลสำเร็จกับหน้าที่การงาน และสุขภาพแข็งแรง    
ส่งท้ายปีเก่า ตอนรับปีใหม่ ครับ 
 ๑.๒. แนะนำตัวพนักงานเทศบาลย้ายมาใหม่ รายนางอมรา เทพิน ตำแหน่ง 
นักทรัพยากรบุคคล สังกัดสำนักปลัด เทศบาลตำบลกุดไห  

นางอมรา เทพิน เรียนท่านประธานสภา ฯ ที่เคารพ ดิฉัน นางอมรา เทพิน ตำแหน่ง นักทรัพยากรบุคคล 



นักทรัพยากรบุคคล โอนย้ายมาจากเทศบาลตำบลโคกภู อำเภอภูพาน จังหวัดสกลนคร โดยดิฉันมีภูมิลำเนา
อำเภอพรรนานิคม จังหวัดสกลนคร ยินดีที่ได้ร่วมปฏิบัติงานกับทุกท่าน ขอบคุณ  

ระเบียบวาระที่ ๒  เรื่อง รับรองรายงานการประชุมครั้งท่ีผ่านมา (การประชุมสภาเทศบาลตำบลกุดไห 
สมัยวิสามัญ สมัยที่ ๑ ประจำปี ๒๕๖๖ เมื่อวันอังคาร ที่ ๒๖ เดือน กันยายน พ.ศ. 
๒๕๖๖ ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบลกุดไห) 

นายทองจันทร์ ไพคำนาม เรื ่อง รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลกุดไหครั้งที ่ผ่านมา คือในการ 
ประธานสภาฯ   ประชุมสภาเทศบาลตำบลกุดไห สมัยวิสามัญ สมัยที่ ๑ ประจำปี ๒๕๖๖ เมื่อวันอังคาร 
    ที่ ๒๖ เดือน กันยายน พ.ศ. ๒๕๖๖ ขอเชิญท่านเลขานุการสภาเทศบาลตำบลกุดไห 
    นำเรียนชี้แจง ต่อไป 

/เรียนท่าน....   

-๓- 

นายปัญญาณัฏฐ์  ปาตู เรียนท่านประธานสภา ฯ ที่เคารพ สำหรับในการประชุมสภาเทศบาลตำบล ในแต่ละ 
เลขานุการสภาฯ ครั้ง ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วย ข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 

๒๕๔๗ (แก้ไขเพ่ิมเติมถึง(ฉบับที่ ๒) พ.ศ. ๒๕๕๔) จะต้องมีการจดบันทึกรายงานการ
ประชุมทุกครั้ง เพื่อเป็นหลักฐานทางราชการ และในการตรวจรายงานการประชุมใน
แต่ละครั้งนั้น จะมีคณะกรรมการตรวจ จำนวน ๓ คน เพื่อตรวจสอบความถูกต้อง ที่
ได้รับการแต่งตั้งจากสภาเทศบาลเป็นคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ซึ่งทาง
สภาเทศบาลตำบลกุดไหก็ได้แต่งตั้งเป็นที่เรียบร้อยแล้ว และลำดับต่อไป ผมขอความ
กรุณาสมาชิกสภาเทศบาลตำบลกุดไหทุกท่าน ได้ดูและตรวจสอบบันทึกรายงานการ
ประชุมสภาเทศบาลตำบลกุดไห สมัยวิสามัญ สมัยที่ ๑ ประจำปี ๒๕๖๖ เมื่อวันอังคาร 
ที่ ๒๖ เดือน กันยายน พ.ศ. ๒๕๖๖ ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบลกุดไห ในครั้งที่
ผ่านมา โดยให้สมาชิกสภาตรวจดูความถูกต้องไปพร้อมกันเลย นะครับ ว่ามีข้อความ
หน้าใดบรรทัดไหนที่ตกหล่นไม่สมบูรณ์ครบถ้วน เพ่ือที่จะได้รับรองในลำดับต่อไป 

นายทองจันทร์ ไพคำนาม ครับ ขอขอบคุณ ท่านเลขานุการสภาเทศบาลตำบลกุดไห ครับ ตามที่ท่านเลขานุการ 
ประธานสภาฯ สภาเทศบาลตำบลกุดไห ได้ชี้แจง ไปแล้วนั้น เกี่ยวกับการรับรองรายงานการประชุม

ครั้งที่ผ่านมา และไม่มีสมาชิกท่านใดประสงค์ท่ีจะแก้ไขบันทึกรายงานการประชุมสภา
เทศบาลตำบลกุดไห สมัยประชุม สมัยวิสามัญ สมัยที่ ๑ ประจำปี ๒๕๖๖ เมื่อวัน
อังคาร ที่ ๒๖ เดือน กันยายน พ.ศ. ๒๕๖๖ เพิ่มนะครับ ผมขอการรับรองรายงาน
บันทึกการประชุมสภาเทศบาลตำบลกุดไห ในการประชุมสมัยวิสามัญ สมัยที ่ ๑ 
ประจำปี ๒๕๖๖ เมื่อวันอังคาร ที่ ๒๖ เดือน กันยายน พ.ศ. ๒๕๖๖ สมาชิกท่านใด 
เห็นชอบโปรดยกมือ    

ที่ประชุมมีมติเป็นเอกฉันท์ (๑๐ : ๐)  
- เห็นชอบ    ๑๐   เสียง 
- ไม่เห็นชอบ   ๐   เสียง 



- งดออกเสียง   ๑   คน  

ระเบียบวาระที่ ๓   เรื่อง กระทู้ถาม (ถ้ามี) 

ระเบียบวาระที่ ๔   เรื่อง แจ้งเพื่อทราบ 

๔.๑. รายงานสถานะการเงินการคลัง ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๗ ไตรมาสแรก
ประจำเดือนธันวาคม (โดยผู้อำนวยการกองคลัง นางนริสสรา นาคะอินทร์ หรือผู้ได้รับ
มอบหมาย) 
๔.๒. รายงานติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่น ประจำปีงบประมาณ ๒๕๖๖ 
(รอบเดือนธันวาคม) (โดยนางสาวพรลภัส ทิพย์คำมี หรือผู้ได้รับมอบหมาย) 
๔.๓. การแก้ไขแผนพัฒนาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๖๖ - ๒๕๗๐ ฉบับที่ ๒ ประจำปี ๒๕๖๖      
(โดยนางสาวพรลภัส ทิพย์คำมี หรือผู้ได้รับมอบหมาย) 

นายทองจันทร์ ไพคำนาม  ขอเชิญผู้ที่ได้รับมอบหมาย ญัตติ ๔.๑ นำเรียนชี้แจงครับ 
ประธานสภาฯ       
 

/เรียนท่าน....   

-๔- 

นางนริสสรา นาคะอินทร์  เรียนท่านประธานสภา ฯ ที่เคารพ ดิฉัน นางนริสสรา นาคะอินทร์ ผู้อำนวยการกอง 
ผู้อำนวยการกอง  คลัง ขอนำเรียน ชี้แจง ๔.๑. รายงานสถานะการเงินการคลัง ประจำปี งบประมาณ  
    พ.ศ. ๒๕๖๗ ไตรมาสแรก ประจำเดือนธันวาคม 

เทศบาลตำบลกุดไห 
รายงานรายรับ – รายจ่ายจริง เปรียบเทียบงบประมาณ 

เดือนตุลาคม ถึงเดือนธันวาคม ปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๗ 

รายรับ/รายจ่าย ประมาณการ เกิดขึ้นจริง 
เงินงบประมาณ 

รายรับ   
รายได้จัดเก็บเอง 1,625,000 145,761.23 
รายได้ที่รัฐบาลเก็บแล้วจัดสรรให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 25,375,000 4,987,927.68 
รายได้ที่รัฐบาลอุดหนุนให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 38,000,000 7,197,233.00 

รวม 65,000,000 12,330,921.91 
รายจ่าย   
งบกลาง 20,162,200 5,294,042.00 
งบบุคลากร 24,345,070 3,662,300.00 
งบดำเนินงาน 10,504,750 1,137,345.69 
งบลงทุน 6,630,580 - 
งบเงินอุดหนุน 3,357,400 739,700.00 



รวม 65,000,000 10,833,387.69 
ผลต่าง รับ-จ่าย  1,497,534.22 

รายรับ/รายจ่าย ประมาณการ เกิดขึ้นจริง 
เงินอุดหนุนระบุวัตถุประสงค์/เฉพาะกิจ 

รายรับ   
รายได้เงินอุดหนุนเพื่อเป็นเงินรางวัลสำหรับองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น - - 
รายได้ที่อุดหนุนทั่วไปที่รัฐกำหนดวัตถุประสงค์ - 82,558.80 
รายได้เงินอุดหนุนเฉพาะกิจ - - 
รายได้ที่อุดหนุนจากหน่วยงานอื่น - - 

รวม - 82,558.80 
รายจ่าย   
งบกลาง 2,428.20 1,618.80 
งบบุคลากร 80,940.00 53,960.00 

รวม 83,368.20 55,578.80 
ผลต่าง รับ-จ่าย  26,980.00 

 ประมาณการ เกิดขึ้นจริง 
รวมรายรับทั้งสิ้น 65,000,000.00 12,413,480.71 

รวมรายจ่ายทั้งสิ้น 65,083,368.20 10,888,966.49 
ผลต่าง รับ-จ่าย  17,705,642.86 

 
 

 

/ขอบคุณ....   

-๕- 

นายทองจันทร์ ไพคำนาม ขอบคุณ นางนริสสรา นาคะอินทร์ ผู ้อำนวยการกองคลัง สำหรับการรายงาน                     
ประธานสภาฯ   สถานะการเงินการคลัง ประจำปี งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๗ ไตรมาสแรก ประจำเดือน
    ธันวาคม ท่านใดมีข้อสงสัย จะสอบถามอีกหรือไม่ หากไม่มีขอเชิญผู้ที่ได้รับ 
    มอบหมาย ญัตติ ๔.๒ นำเรียนชี้แจง ครับ 

นางสาวพรลภัส  ทิพย์คำมี เรียนท่านประธานสภา ฯ ที่เคารพ ดิฉัน นางสาวพรลภัส  ทิพย์คำมี นักวิเคราะ       
นักวิเคราะนโยบายและแผน นโยบายและแผน  ขอนำเรียนชี้แจง  รายงานติดตาม และประเมินผลแผนพัฒนา 
    ท้องถิ่น ประจำปีงบประมาณ ๒๕๖๖ (รอบเดือนธันวาคม) รายละเอียดปรากฏตาม 
    เอกสารแนบท้าย ค่ะ 

นายทองจันทร์ ไพคำนาม ขอบคุณ นางสาวพรลภัส  ทิพย์คำมี นักวิเคราะนโยบายและแผน สำหรับการ                     
ประธานสภาฯ   รายงานติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่น ประจำปีงบประมาณ ๒๕๖๖ (รอบ
    เดือนธันวาคม) ท่านใดมีข้อสงสัย จะสอบถามอีกหรือไม่ หากไม่มีขอเชิญผู้ที่ได้รับ 
    มอบหมาย ญัตติ ๔.๓ นำเรียนชี้แจง ครับ 



นางสาวพรลภัส  ทิพย์คำมี เรียนท่านประธานสภา ฯ ที่เคารพ ดิฉัน นางสาวพรลภัส  ทิพย์คำมี นักวิเคราะ       
นักวิเคราะนโยบายและแผน นโยบายและแผน ขอนำเรียนชี้แจงการแก้ไขแผนพัฒนาท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๖๖ - ๒๕๗๐ 
    ฉบับที่ ๒ ประจำปี ๒๕๖๖ รายละเอียดปรากฏตามเอกสารแนบท้าย ค่ะ 

นายทองจันทร์ ไพคำนาม ขอบคุณ นางสาวพรลภัส  ทิพย์คำมี ตำแหน่งนักวิเคราะนโยบายและแผนฯ สำหรับ          
ประธานสภาฯ   การชี้แจงการแก้ไขแผนพัฒนาท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๖๖ – ๒๕๗๐ ฉบับที่ ๒ ประจำปี  
    ๒๕๖๖ ท่านใดมีข้อสงสัย จะสอบถามอีกหรือไม่ หากไม่มีขอเชิญเข้าสู่ระเบียบวาระ    
    ที่ ๕ ต่อไป ครับ 
 

ระเบียบวาระที่ ๕ เรื่อง เพื่อพิจารณา อนุมัติ เห็นชอบ 

 ญัตติที่ ๕.๑ การอนุมัติเห็นชอบการรับรองขอใช้ที่ดินของรัฐในเขตปฏิรูปที่ดินของวัด
ป่าบ้านค้อใหญ่ ว่าไม่มีผลกระทบที่เป็นอันตรายต่อสิ่งแวดล้อม พื้นดิน พื้นน้ำ เสียง
รบกวน และอากาศ (โดยนายกเทศมนตรีตำบลกุดไหหรือผู้ที่ได้รับมอบหมายนำเรียน
ชี้แจง) 

 ญัตติที่ ๕.๒ การเลือกรองประธานสภาเทศบาลตำบลกุดไห แทนตำแหน่งว่าง กรณี
เสียชีวิต  (โดยเลขานุการสภาตำบลกุดไห นำเรียนชี้แจง ระเบียบ ข้อกฎหมาย) 

นายทองจันทร์ ไพคำนาม ขอเชิญผู้ที่ได้รับมอบหมาย ญัตติ ๕.๑ นำเรียนชี้แจงครับ 
ประธานสภาฯ       

นายวิชา ข่วงทิพย์  เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ  ผมนายวิชา ข่วงทิพย์ นายกเทศมนตรีตำบลกุดไห
นายกเทศมนตรีตำบลกุดไห ขอนำเรียนชี้แจง  การอนุมัติเห็นชอบการรับรองขอใช้ที่ดินของรัฐในเขตปฏิรูปที่ดิน
    ของวัดป่าบ้านค้อใหญ่ ว่าไม่มีผลกระทบที่เป็นอันตรายต่อสิ่งแวดล้อม พื้นดิน พื้นน้ำ 
    เสียงรบกวน และอากาศ สืบเนื่องจากมีราษฎรซึ่งมีที่ดินครอบครองซึ่งอยู่ติดกับพื้นที่
    วัดป่าค้อใหญ่ ตำบลกุดไห อำเภอกุดบาก ได้สละที่ดินในครอบครองของตนเองจำนวน 
    ๔-๑-๕๓ ไร่ เพ่ือประโยชน์ในพระพุทธศาสนา ให้วัดป่าบ้านค้อใหญ่เป็นผู้ใช้ 
 

/ในการ....   

-๖-   

     ในการนี้ทางวัดป่าค้อใหญ่ ขอแจ้งให้ทราบว่าในการใช้ประโยชน์จากที่ดิน 
    แปลงดังกล่าวทางวัดได้นำมาใช้เพื่อประโยชน์ในทางพระพุทธศาสนาสำหรับพระสงฆ์
    ใช้ในการประกอบกิจของสงฆ์ และเพื่อให้ประชาชนในเขตบริการได้ใช้ร่วมกันในการ
    ทำนุบำรุงพระพุทธศาสนา อาทิเช่น ใช้เป็นที่สร้างกุฏิพระสงฆ์สร้างห้องน้ำพระสงฆ์ 
    สร้างโรงเก็บของ เป็นต้น ดังนั้น จึงขอเจริญพรมายังสภาเทศบาลตำบลกุดไหได้นำเข้า
    ระเบียบวาระการประชุมสภาเทศบาลสมัยที่จะมาถึงนี้เพื่อพิจารณาให้ความเห็นชอบ
    การใช้ที่ดินข้างต้นของวัดปาค้อใหญ่  และพิจารณาให้การรับรองการใช้ประโยชน์ใน



    ที่ดิน ดังกล่าวของวัดว่า ไม่มีผลกระทบที่เป็น อันตรายต่อสิ่งแวดล้อม พื้นดิน พื้นน้ำ 
    เสียงรบกวน และอากาศ ขอบคุณครับ 

นายทองจันทร์ ไพคำนาม  ขอบคุณ นายวิชา ข่วงทิพย์ ตำแหน่ง นายกเทศมนตรีตำบลกุดไห ครับ 
ประธานสภาฯ มีท่านใดสงสัยสอบถามหรือไม่ หากไม่มีผมขอมติเห็นชอบจากท่านสมาชิกสภาทุกท่าน

ว่าเห็นชอบ ตามญัตติที่ ๕.๑ การขออนุมัติเห็นชอบการรับรองขอใช้ที่ดินของรัฐในเขต
ปฏิรูปที่ดินของวัดป่าบ้านค้อใหญ่ ว่าไม่มีผลกระทบที่เป็นอันตรายต่อสิ่งแวดล้อม 
พ้ืนดิน พ้ืนน้ำ เสียงรบกวน และอากาศ โปรดยกมือครับ 

  ที่ประชุม มีมติเป็นเอกฉันท์ (๑๐ : ๐)  
- เห็นชอบ     ๑๐   เสียง 
- ไม่เห็นชอบ   ๐    เสียง 
- งดออกเสียง  ๑    เสียง   

นายทองจันทร์ ไพคำนาม  ขอเชิญผู้ที่ได้รับมอบหมาย ญัตติ ๕.๒ นำเรียนชี้แจงครับ 
ประธานสภาฯ 

นายทองจันทร์ ไพคำนาม ขอเชิญ นายปัญญาณัฏฐ์  ปาตู เลขานุการสภาฯ ชี้แจงระเบียบข้อกฎหมายที่เกี่ยวข้อง
ประธานสภาฯ    ญัตติที่ ๕.๒ การเลือกรองประธานสภาเทศบาลตำบลกุดไห แทนตำแหน่งว่าง กรณี
    เสียชีวิต  ครับ  

นายปัญญาณัฏฐ์  ปาตู  ด้วยนายปริญญา ริกำแง สมาชิกสภาเทศบาลตำบลกุดไห เขตเลือกตั ้งที ่ ๑ ดำรง 
เลขานุการสภา ฯ   ตำแหน่ง  รองประธานสภาเทศบาลตำบลกุดไห ได้สิ้นสุดสมาชิกภาพ เมื่อวันที่ ๑๖ 
    ธันวาคม ๒๕๖๖ เนื่องจากเสียชีวิต และจะต้องดำเนินการเลือกประธานสภาเทศบาล
    ตำบลกุดไห  แทนตำแหน่งที่ว่างภายใน สิบห้าวัน นับแต่วันที่ตำแหน่งว่างลงดังนั้น 
    ตาม  แห่งระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น  พ.ศ.
    ๒๕๔๗ แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ ๒) พ.ศ.๒๕๕๔ ข้อ ๑๕ “เมื่อประธานสภาท้องถิ่น 
    รองประธานสภาท้องถิ่นหรือเลขานุการสภาท้องถิ่นพ้นจากตำแหน่งก่อนครบอายุของ
    สภาท้องถิ่น ให้สภาท้องถิ่นเลือก ประธานสภาท้องถิ่น รองประธานสภาท้องถิ่นหรือ
    เลขานุการสภาท้องถิ่นแล้วแต่กรณีแทนตำแหน่งที่ว่าง ดังนี้  (๑)  กรณีประธานสภา
    ท้องถิ่น  หรือรองประธานสภาท้องถิ่น ให้สภาท้องถิ่นเลือกประธานสภาท้องถิ่นหรือ
    รองประธานสภาท้องถิ่น แทนตำแหน่งที่ว่างภายในสิบห้าวันนับแต่วันที่ตำแหน่งว่างลง
    ... ให้ประธานสภาที่ประชุมในคราว  ประชุมสภาท้องถิ่นที่  มีการเลือกประธานสภา
    ท้องถิ่นและให้เป็นผู้ดำเนิน การเลือกประธานสภาท้องถิ่นรายงานผลการเลือกประธาน
    สภาท้องถิ่นต่อผู้ว่าราชการจังหวัดสำหรับองค์การบริหารส่วนจังหวัดหรือเทศบาลและ 
 

/นายอำเภอ....   

-๗-   



     นายอำเภอสำหรับองค์การบริหารส่วนตำบลภายในเจ็ดวันนับแต่วันเลือก และให้    
    ผู้ว่าราชการจังหวัด   สำหรับเทศบาล   หรือนายอำเภอ สำหรับองค์การบริหารส่วน
    ตำบลแล้วแต่กรณี แต่งตั้งประธานสภาท้องถิ่นภายในเจ็ดวันนับแต่วันได้รับรายงานผล
    การเลือกประธานสภาท้องถิ่น”  ลำดับต่อไป  เชิญประธานสภาเทศบาลตำบลกุดไห  
    ได้ ดำเนินการเลือกประธานสภา ต่อไป ครับ 

นายทองจันทร์ ไพคำนาม ขอบคุณ เลขานุการสภาเทศบาลตำบลกุดไห ที่ได้นำเรียนชี้แจงระเบียบ ข้อกฎหมาย  
ประธานสภาฯ        ให้ที่ประชุมได้ทราบ ลำดับต่อไป จะได้ดำเนินการพิจารณาเลือกรองประธานสภาฯ 
    โดยให้เสนอสมาชิกสภาที่เห็นควรและเหมาะสมที่จะมาเป็นรองประธานสภาเทศบาล
    ตำบลกุดไหเพื่อให้มาปฏิบัติหน้าที ่ประชุมสภาสมัยต่อไป ขอให้สมาชิกสภาฯ ได้      
    เสนอชื่อต่อไป ครับ 
นายนวณมะณี  ลามคำ เรียนท่านประธานสภา ฯ ที่เคารพ ผมนายนวณมะณี  ลามคำ สมาชิกสภา ทต. กุดไห  
สมาชิกสภา ทต. กุดไห เขต ๒ เขต ๒ ขอเสนอ นายสมรักษ์ ข่วงทิพย์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลกุดไห เขต ๒           

ดำรงตำแหน่งเป็น รองประธานสภาเทศบาลตำบลกุดไห 

ผู้รับรอง ๑. นายเกษร ตุพิลา สมาชิกสภาเทศบาลตำบลกุดไห เขต ๑ 
๒. นายสตรี แสงศิลา สมาชิกสภาเทศบาลตำบลกุดไห เขต ๑ 

นายทองจันทร์ ไพคำนาม มีสมาชิกท่านใด จะเสนอสมาชิกสภาเทศบาล ขึ้นดำรงตำแหน่งรองประธานสภา 
ประธานสภาฯ        เทศบาลกุดไห แทนตำแหน่งที่ว่าง อีกหรือไม่ครับ โปรดยกมือขึ้น หากไม่มีขอเชิญ 
    เลขานุการสภาฯ ชี้แจงระเบียบ ข้อกฎหมาย ครับ 

นายปัญญาณัฏฐ์ ปาตู  เรียน ประธานสภา ฯ  ที่เคารพ   ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการ 
เลขานุการสภา ฯ ประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๔๗ แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ ๒) พ.ศ.๒๕๕๔ ข้อ ๑๔     

“ในการเลือกประธานสภาท้องถิ่น รองประธานสภาท้องถิ่น หรือเลขานุการท้องถิ่น   
ถ้ามีการเสนอชื่อผู้สมควรได้รับการแต่งตั้งเพียง ตำแหน่งละหนึ่งคน ให้ถือว่าผู้นั้น
ได้รับเลือก” 

มติที่ประชุม    นายสมรักษ์ ข่วงทิพย์ ได้รับเลือกเป็นประธานสภาเทศบาลตำบลกุดไห 

นายสมรักษ์ ข่วงทิพย ์ เรียนท่านประธานสภา ฯ ที่เคารพ ผมนายสมรักษ์ ข่วงทิพย์ สมาชิกสภา ทต. กุดไห  
สมาชิกสภา ทต. กุดไห เขต ๒ เขต ๒ ขอขอบคุณสมาชิกสภาเทศบาลตำบลกุดไหทุกท่าน ที่ให้ความไว้วางใจให้ดำรง

ตำแหน่งเป็น รองประธานสภาเทศบาลตำบลกุดไห ครับ 

ระเบียบวาระที่ ๖  เรื่องอ่ืนๆ 

นายทองจันทร์ ไพคำนาม ขอเชิญนายสมรักษ์ ข่วงทิพย์ สมาชิกสภา ทต. กุดไห เขต ๒ ครับ 
ประธานสภา ฯ     

นายสมรักษ์ ข่วงทิพย์  เรียนท่านประธานสภา ฯที่เคารพ ผมนายสมรักษ์ ข่วงทิพย์ สมาชิกสภา ทต. กุดไห 
สมาชิกสภา ทต. กุดไห เขต ๒ เขต ๒ ขอนำเรียนแจ้งปัญหาไฟฟ้าส่องสว่าง อยากให้ทางเทศบาลตำบลกุดไห หรือผู้ที่



    มีหน้าที่รับผิดชอบ  ออกพื้นที่ ดำเนินการแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนสำหรับปัญหา
    ดังกล่าวให้แก่ประชาชนก่อนที่จะถึงเทศกาลปีใหม่ ขอบคุณครับ 
 

 

/เรียนท่าน....   

-๘-   

นายนวณมะณี  ลามคำ เรียนท่านประธานสภา ฯ ที่เคารพ ผมนายนวณมะณี  ลามคำ สมาชิกสภา ทต. กุดไห  
สมาชิกสภา ทต. กุดไห เขต ๒ เขต ๒ ขอนำเรียนแจ้ง งานร่วมน้ำใจไทกะเลิงและงานชนเผ่า กำหนดงานในวันที่๖-๑๐
    มกราคม ๒๕๖๗ ขออนุญาตแจ้งสมาชิกสภา ฝ่ายบริหาร และเจ้าหน้าที่ทุกท่าน 

นายทองจันทร์ ไพคำนาม ขอขอบคุณ นายนวณมะณี  ลามคำ สมาชิกสภา ทต. กุดไห เขต ๒ ครับ 
ประธานสภาฯ   ขอเชิญนายวิชา  ข่วงทิพย์ นายกเทศมนตรีตำบลกุดไห ครับ 

นายวิชา  ข่วงทิพย ์  เรียนท่านประธานสภา ฯ ที่เคารพ ผมนายวิชา  ข่วงทิพย์ นายกเทศมนตรีตำบลกุดไห 
นายกเทศมนตรีตำบลกุดไห ขอนำเรียนการชี้แจง สำหรับปัญหาไฟฟ้าส่องสว่าง จะดำเนินการแจ้งเจ้าหน้าที่

ผู ้รับผิดชอบไปดำเนินการแก้ไขปัญหาดังกล่าวให้โดยเร็ว และจะดำเนินการกำชับ
เจ้าหน้าที่ดังกล่าวรายงานผลให้ทราบด้วย ขอบคุณครับ    

นายเกษร ตุพิลา เรียนท่านประธานสภา ฯ ที่เคารพ นายเกษร ตุพิลา สมาชิกสภา ทต. กุดไห เขต ๑ 
สมาชิกสภา ทต. กุดไห เขต ๒ ขอนำเรียนแจ้ง ท่อระบายน้ำชำรุด และปัญหาเรื่องไฟฟ้ามุมมืด อยากให้ดำเนินการ

แก้ไขปัญหาให้ด้วย ขอบคุณครับ 

นายทองจันทร์ ไพคำนาม  ขอขอบคุณ นายเกษร ต ุพ ิลา สมาช ิกสภา ทต. ก ุดไห เขต ๑ มากคร ับ และ        
ประธานสภาฯ      ขอบคุณท่าน สมาชิกสภา คณะผู้บริหาร เจ้าหน้าที่ทุกท่าน ที่ได้นำเสนอ ปัญหาต่างๆ 

เพ่ือจะได้ช่วยกันแก้ไขปัญหาดังกล่าวเพ่ือพ่ีน้องประชาชน ในเขตพ้ืนที่ตำบลกุดไหของ
เรา กินด ีอยู่ดีและมีความสุข มีสมาชิกสภา คณะผู้บริหาร เจ้าหน้าที่ท่านใด จะเสนอ
อะไรอีก หรือไม่ ถ้าไม่มีผมขออนุญาตปิดการประชุมภาเทศบาลตำบลกุดไห สมัย
สามัญ สมัยที ่ ๔ ประจำปี ๒๕๖๖ ครับ ขอขอบคุณสมาชิกสภา คณะผู ้บริหาร 
เจ้าหน้าที่ ทุกท่านที่เข้าประชุมในวันนี้ และขอให้ทุกท่านเดินทางโดยสวัสดิภาพ 
ขอขอบคุณครับ 

ปิดประชุม   เวลา ๑๕.๔๕ น. 

 

(ลงชื่อ)    ปัญญาณัฏฐ์  ปาตู         เลขานุการสภา/ผู้จดบันทึกการประชุม 

 (นายปัญญาณัฏฐ์  ปาตู)  



  บันทึกรายงานการประชุมนี้ ได้ผ่านการตรวจจากคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาฯแล้ว 
เห็นควรสำเนาแจ้งสมาชิกเทศบาลทุกคนทราบ เพื่อรับรองรายงานการประชุมครั้งต่อไป 

(ลงชื่อ)      สมรัก   ข่วงทิพย์  ประธานกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
              (นายสมรัก   ข่วงทิพย์) 

(ลงชื่อ)     สตรี    แสงศิลา   กรรมการตรวจรายงานการประชุม 
             (นายสตรี    แสงศิลา)  

 
  (ลงชื่อ)    หนูพร    สว่างสิงห ์  กรรมการ/เลขานุการตรวจรายงานการประชุม 

                      (นายหนูพร    สว่างสิงห์)  
/สภาเทศบาล....   

-๙-   

สภาเทศบาลตำบลกุดไห ได้รับรองรายงานการประชุมครั้งนี้ แล้ว เมื่อวันที่ ...................................................          
ในคราวประชุมสภาเทศบาลตำบลกุดไห สมัย................................................................................................. 
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบลกุดไห 

(ลงชื่อ) ทองจันทร์ ไพคำนาม          ประธานสภาเทศบาลตำบลกุดไห 
            (นายทองจันทร์ ไพคำนาม) 
           ผู้รับรองรายงานการประชุม 
  

 
 


